

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAB, STR. KEMENESCU No. 7
TELEFON: 17111

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — P. L.
membri lunar 100.000 — P. L.
rețineri anuale 2.500.000 lei.

Se urmărește lichidarea Organizației Natiunilor Unite?

Senzationale desvaluiri ale ziarului Pravda

MOSCOVA, 20. — Un comentator al ziarului „Pravda”, ocupându-se de anumite situații în legătură cu Organizația Națiunilor Unite, scrie că în Statele Unite există un comitet pentru reorganizarea ONU-ului. Acest comitet urmărește, printre altele, abolirea necesității votului unanim al marilor puteri, crearea unui corp de inspectori internaționali și modificarea proiectului de control al energiei atomice. În general, spune comentatorul ziarului „Pravda”, acest comitet urmărește lichidarea Organizației Națiunilor Unite și transformarea acestei organizații într-un instrument docil în mâna politicii americane.

„Italia are nevoie de ajutor, dar nu se vinde!”

D. Nitti a obținut adeziunea partidului democrat creștin

ROMA, 20. — Italia nu are nici azi un nou guvern. — Conștățând corespundenții de presă, însă sunt speranțe că d. Nitti va reuși în curând să constituie nou guvern. Partea cea mai grea a misiunii sale a fost îndeplinită, dsa obținând sprijinul partidului de centru, adică a democrațiilor creștine. Corespondenții de presă arată însă că cercurile politice italiene sunt de părere că foaste partide italiene trebuie să-și dea concursul pentru alcătuirea guvernului.

D. Nitti și-a exprimat speranța că d. Nitti va putea forma guvernul având sprijinul partidului democrat

creștin și a partidelor de stânga, cum și a unui grup de tehnicieni.

În legătură cu criza de guvern și ajutorul oferit de America ziarul „Avanti” scrie:

„Italia are nevoie de ajutor, dar nu se vinde”.

În cursul zilei de azi, d. Nitti va continua consultările cu fruntașii vieții politice italiene.

O bombă a explodat la Barcelona

Franco, la fața locului, dictează măsuri

BARCELONA, 20. — O bombă a explodat ieri la oficiul guvernatorului militar din Barcelona, provocând stricăciuni și rănirea mai multor persoane. Generalul Franco, care se afla în

această localitate a ordonat să se ia măsuri din cele mai stricte de precauție, pentru a se preveni alte acte de asemenea fel. Se crede că atentatul dela oficiul guvernatorului militar a fost îndreptat împotriva lui Franco.

Va fi împărțită India în mai multe provincii?

LONDRA, 20. — Lordul Mountbatten, viceregele Indiei, a sosit ieri cu avionul la Londra. Îndată după sosire a avut o întrevedere cu d. Clement Attlee și cu ceilalți miniștri din guvern, care sunt în legătură cu Indiile, întrevederile și discuțiile ce se duc, sunt în legătură cu transferul de puteri ce va avea loc în luna anul viitor.

Înainte de a părăsi India, lordul Mountbatten a avut o seamă de întrevederi cu liderii indieni Gandhi, Jinnah, Nehru etc expunându-le principiile de bază ale metodei de transfer a puterilor. Procedura va fi stabilită până la 2 lunie, când se întrunește Consiliul național indian, cărui urmează ca viceregele să-i supună propunerile.

Corespondenții de presă sunt de părere că în ipoteza că nu se va ajunge la un acord asupra unei constituțiuni unice, e posibilă împărțirea Indiei în mai multe provincii.

Pe de altă parte se anunță că Anglia nu va face niciun fel de propuneri în legătură cu me-

toda de transfer sau de organizare a Indiilor.

Însă în timp ce cercurile politice sunt preocupate de aceste probleme, la Lahore tulburările au intrat în a șasea zi. Femeile și copiii au început să părăsească orașul. În cursul zilei de ieri au fost înregistrați 12 morți, foarte numeroși răniți, iar autoritățile au operat 90 are stări.

Incepe o nouă fază a politicii de împrumuturi a președintelui Truman

WASHINGTON, 20. — Corespondenții de presă din capitala Statelor Unite relatează că acum, departamentul de stat își îndreaptă atenția asupra celei de a doua faze a programului de politică externă al președintelui Truman în legătură cu ajutoarele destinate țărilor din Europa. Programul acesta de politică externă ar urma să fie realizat prin prisma recentelor declarații ale generalului Mar-

shall, ministru de externe al Statelor Unite, care a precizat că realizarea propunerilor președintelui Truman, pot fi considerate drept „o politică de revitalizare a Europei.”

Față de cele de mai sus, corespondenții de presă din Washington anunță că livrarea ajutoarelor pentru Grecia și Turcia, votate acum și de congres și de senat, va suferi o nouă întârziere, deoarece comisia financiară a senatului expunându-și punctul

600 EVREI AU VOIT SĂ FUGĂ DIN ZONA AMERICANĂ

VIENA, 20. — În zona franceză din Austria au fost prinși 600 evrei proveniți din zona americană și care voiau să treacă în Italia pentru ca de acolo să se imbarce pentru Palestina. Somați să se înapoieze, evreii s'au baricadat într'un lagăr ocazional. Autoritățile franceze intervenind mai energic, cei 600 evrei au fost nevoiți să se înapoieze în zona americană.

IUPE VIOLENTE ÎN GRECIA

ATENA, 20. — În Grecia lupta dintre forțele guvernamentare și trupelor de partizani continuă cu multă violență în diferite părți ale țării, cu rezultate schimbătoare atât pentru unul cât și pentru altul. În cursul zilei de ieri, formațiuni izolate de partizani au aruncat în aer patru poduri de cale ferată de pe linia Salonic-Triera turcească.

DOCHERII FRANCEZI AU INTRAT ÎN GREVĂ

PARIS, 20. — Muncitorii din docurile din Franța, Corsica și Alger, cum și muncitorii dela căile ferate și spațiile din Paris, au declarat grevă de 24 ore, pentru a protesta că li s'a refuzat îndeplinirea unor cereri privitoare la majorarea salariilor. Sindicatele care au organizat greva, anunță că întrucât doleanțele muncitorilor nu vor fi rezolvate, greva se va extinde pe termen nelimitat.

Teroriștii evrei intenționează să arunce în aer importante clădiri din Ierusalim

IERUSALIM, 20. — Noul măsură de precauție au fost luate în toată Palestina în urma primirii unor rapoarte din care se deduce că teroriștii vor să arunce în aer importante clădiri din Ierusalim în ajunul sosirii Comisiei Organizației Națiunilor Unite de anchetă.

Prin aceste acte, teroriștii vor să dovedească comisiei de anchetă că Palestina trăiește sub un regim militar din cel mai sever.

La Haifa, în cursul zilei de ieri, un polițist palestinian, care nu se afla în funcție, a fost ucis de către teroriști.

de vedere a ceruți aplicarea și în materie de afaceri externe, a legii fondului. Această lege prevede că nu e suficient să fie votată o lege prin care se decide un ajutor sau împrumut pe seama cuiu, ci mai trebuie o lege care să probeze livrarea însăși a ajutorului efectiv. În felul acesta, livrarea ajutoarelor pentru Grecia și Turcia, în afară de întârzierea determinată de boala mamei Președintelui Truman, va suferi încă o întârziere.

Reportaj internațional

Canalul de Suez: mărul discordiei între Anglia și Egipt

Cum justifică englezii prezența lor acolo și ce pretind Egiptenii - Un aspect al problemei frământatului Orient Mijlociu

Așa cum se întâmplă cu cele mai multe fenomene politice - începutul guvernului britanic și ministrul de externe britanic au în orice moment o problemă dificilă de rezolvat, se da dorința istoriei și geografiei

În momentul de față, există o război temporară în sferale largi ale preocupărilor internaționale

O perioadă de calm pare a se fi înțins deasupra lumii, mult doritul răgaz pentru odihnă și meditație, și pentru a îngădui examinarea liniștită a lucrurilor în perspectivă.

Dar Ministrul britanic de Externe și colegii săi trebuie să-și îndrepte atenția către două crize locale dar în nici un caz lipsite de importanță - aceea privind liniștile negocierii asupra Egiptului și asupra Palestinei.

Faptul că există o criză în Palestina nu este surprinzător, dar este absurd ca în 1947 să existe o situație critică între Marea Britanie și Egipt.

ISTORICUL RELATIILOR ANGLO-EGIPTENE

Să aruncăm o privire asupra istoriei relațiilor dintre ele. În 1881 - acum 66 ani - trupele britanice au ocupat Egiptul și din punct de vedere practic guvernarea Egiptului a intrat sub control britanic. S'a creat astfel o situație care - mulți ani după aceea - a dus la lupta dintre „națiunile egipțiene” și „imperialismul britanic”.

N'a mai rămas decât un sfârșit rest la vechile zone ale ocupației. Conform

D-șoara TOPOR ȘARLOTA și D-ș NI NI GHEORGHE căsătorii

Din cauza lichidării vindem: Rom. cognac, vischi, dilgin, rachiu de brad, oldwein, vermuth, lacrima viilor.

- In preț de cost - Bufet „Rapid” Strada V. Alexandri nr. 1.

Corso AZI, premieră! Cavalerul negru cu GEORGES GUETARY.

Poșta Administrației Firma GLADYS Radna, vă rugăm să binevoiti a ne achita prețul ziarelor trimise la luna Aprilie a. c. Albu Cornel Ineu, rugăm a ne trimite decontarea ziarelor pe Aprilie

Tratatului din 1936, Marea Britanie are dreptul să mențină o mică garnison pentru apărarea acestui canal. În anul de criză și război - din ferocitate pentru omene în general și pentru Egipt în special - trupele britanice au rămas în Egipt și au preluat apărarea sării întregii.

Aceste trupe sunt dela în curs de retragere. Cu excepția zonei Canalului, în nici un caz n-ar fi rămas soldați britanici în Egipt până la sfârșitul acestui an.

Dar, după cum era firesc, la sfârșitul războiului Egiptenii au ridicat pretenții mai mari. Din moment ce pericolul imediat trecuse, de ce ar mai rămâne trupe britanice chiar și în zona Canalului? Ei au cerut revizuirea imediată a tratatului din 1936. Guvernul britanic - cu toate că ar fi putut să refuze până în 1936 - s'a declarat înclinat de acord. După câteva de negocieri, guvernul britanic a admis retragerea completă chiar și din zona Canalului, imediat ce armata egipțeană ar fi în măsură să preia apărarea Canalului. Un tratat a fost redactat - și aprobat în mod virtual - care ar acorda Egiptului tot ce cere pentru propriul lui statut național și prestigiu, și care după 2 sau 3 ani ar înlătura ultimele vestigii ale ocupației britanice de 66 ani. Pare deci absurd ca să existe o „criză”, dar o astfel de criză există totuși. Ea nu-și are obârșia în vreo chestiune privind direct Egiptul, ci în problema

Sudanului, marea regiune din Sudul Egiptului, a cărei populație este de parte de a fi egipțeană și care din 1899 se află sub suveranitatea comună a Marii Britanii și a Egiptului.

SUDANUL ESTE REVENDICAT DE EGIPT

Egiptenii - bazându-se pe motive istorice destul de superficiale - cer recunoașterea Sudanului ca fiind al coroanei egipțeană și ca făcând parte integrantă din Statul Egiptean. Pe de altă parte, guvernul britanic nu pretinde ca Sudanul să rămână al Marii Britanii. Sunt mulți ani de când singurul scop al politicii guvernului sudanez este să pregătească poporul sudanez pentru auto-guvernare. Când va veni momentul, acest popor trebuie să fie în măsură să ia singur hotărâri asupra viitorului său, în libertate. El va trebui să decidă dacă Sudanul va fi complet unit cu Egiptul, asociat cu el într'un fel de Federație a Nilului, sau cu totul independent. Această teză pare astăzi de-a supraviețuirei discuții. Totuși, spre surprinderea Englezilor, Egiptenii o resping. Ei ter ca orice tratat nou să cuprindă un protocol recunoscând unitatea Egiptului și Sudanului sub Coroana Egipțeană.

Iată cele două puncte de vedere opuse care trebuie reconciliate pentru a se ajunge la o rezolvare a „crizei Egipțene”.

Contribuția de 2 procente asupra salariilor n'a fost desființată

Ministerul Muncii, Asistenței și Asigurărilor Sociale, comunică: Într'o publicație cu caracter particular intitulată „Tabel de calculare a impozitului pe salarii”, din eroare a apărut mențiunea că contribuția de 2 la sută asupra salariilor pentru Fondul muncii ar fi fost desființată prin legea bugetară. Față de nedumeririle provocate, se precizează că această

contribuție a rămas în vigoare și toate întreprinderile sunt de toare a plăti această contribuție odată cu impozitul pe salariu sub sancțiunea amenzilor prevăzute de lege. În cursul lunii Mai se vor face operațiuni de verificare pentru stabilirea evaziunilor, după încheierea cărora nu se va mai acorda nicio reducere de amendă.

ANO Film sovietic: Omul cu 1000 de fețe

Forum Numai 5 zile! Extraordinarul film maghiar: Sa rutul de adlo Adorjân E. SARDY, J.

Cinema SAVOY La cererea generală încă 2 zile cu DOROTHY LAMOUR „ALOMA” Cassa deschisă dela orele 11. - Cumpărați bilete la timp. Repr. la 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30 Sărb și Dum. matineu la 10.11.30

ROYAL Loretta Young Tyrone Power Anna Bella SUEZ

Informațiuni

PENTRU FILATELIȘTI - Oficiul PTT, anunță că începând de ieri 19 Mai se face distribuția timbrelor filatelice emisiunea „Casa Școțelor” pentru abonaj vechi utilizat pe anul 1946-1947. Demnii abonajii sunt rugați să se prezinte la oficiul Postal din str. Brătianu Nr. 6, până la data de 1 Iunie 1947, cei cari nu le vor ridica până la 1 Iunie 1947 vor pierde dreptul la această emisiune. Distribuția se face zilnic între orele 8-12. Avizor individuale nu se mai trimit.

BIRJAR CONDAMNAT PENTRU SABOTAJ. Instanța specială de sabotaj de pe lângă Tribunalul Arad a judecat ieri procesul birjarului Ursuțiu Crăciun din Arad, care a fost trimis în judecată pentru faptul că în ziua de 6 Aprilie a. c. dela Stadionul IFA până la centru a cerut dela un domn consilier dela Curtea de Apel 100.000 lei în loc de 37 mii lei. Tribunalul l-a condamnat pe inculpat la un milion lei amendă pentru sabotaj.

AVANSARE, cu prilejul ultimei avansări medicul colonel Dr. Botteju Aurel a fost avansat la gradul gradul de Medic General de Brigadă Rezervă Onorif.

Concertul Filarmonicii din Arad

Sâmbătă 17 Mai a. c. s'a ținut la Palatul Cultural - cu sala plină - ultimul concert al sezonului Filarmonicii din Arad sub conducerea d-șului cap. I. R. Boțo. În prima parte a concertului după Uvertura „Norma” de Bellini, orchestra a executat renumitul concert de pian și orchestră în Do minor a lui Beethoven. În deosebi trebuie să laudăm maestrul d-șului prof. Ernest Fischer, cu care a executat nemuritoarele melodii ale lui Beethoven, pe cari le-a interpretat la pian. În partea doua a concertului orchestra a executat Simfonia Neternănată, impresiunea operă a lui Schubert.

O plăcută revelație a fost prezentarea Corului Filarmonicii, care a executat întâi o piesă liturgică „Stănu, stănu” transcris pentru cor și orchestra de I. R. Boțo. Vocea, în deosebi cele din bas, ne-au impresionat prin înălțimea expresivității. Foarte bine au fost încă executate „Cântecul de leagăn” de Brăzeanu și „Se întorc vâreții” de Castaldi.

Mulțumim d-șului cap. I. R. Boțo că și tuturor membrilor Filarmonicii pentru frumoasa serată de muzică, care a fost bucuria iubitorilor de muzică și îi rugăm, să mai repete astfel de concert, la prețuri populare și de seama pătura muncitorească. Căci ei sunt dornici să audă muzică aleasă, clasică și populară.

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

Recalcularea preturilor

Cât costă o mâncare pe listele oficiale și cât costă ea în realitate

O interesantă demonstrație a sindicatului restauratorilor

Problema recalculării prețurilor nu este o operațiune ușoară, dacă se la în considerare toate datele problemei, în sensul ca nici consumatorul să nu fie expus la mari goluri bugetare și nici comerciantul să nu beneficieze de câștigul legal recunoscut de către Ministerul Industrii și Comerțului.

Această problemă în sectorul alimentar este cel mai vital, deoarece dată fiind scumpețea generală și greutatea în care se abat toate categoriile sociale, salariile de multe ori nu ajung decât pentru astuparea lipsurilor de fiecare zi.

Totuși, unele prețuri stabilite sunt adeseori prea mici, iar altele în alte sectoare, par exagerate.

Pentru a demonstra acest lucru, Sindicatul Restauratorilor, care suferă cel mai mult de pe urma abținerii consumatorilor a făcut ieri o interesantă demonstrație, în urma faptului că pre-

țurile la restaurante au fost stabilite la un nivel care este de parte de realitățile pieței.

S'a luat drept bază o mâncare, ce figurează în listele oficiale cu prețul de 40.000 lei, 660.000 lei, 400 gr. untură lei 160 pentru categoriile de restaurante. Este vorba de o tocană din carne de vițel. Restauratorii și-au procurat cele necesare și anume: 3 kg carne cu suma de 660.000 lei, 400 grame unt lei 160 mli lei, 500 gr. ceapă 20.000 lei, 50 gr. boia de ardei 25.000 lei, 3 kg. cartofi 150.000 lei, 10 kg. lemne de foc lei 30.000, socotindu-se cantitatea pentru 15 persoane. În total face 1.045.000 lei. La acestea se mai adaugă 4 la sută impozit proportional pe cumpărături, adică lei 41800 12 la sută impozit excepțional lei 130.416, cifra de afaceri lei 23.600 și 10 la sută personalul bucătăriei lei 124.081, ceea ce revine în total prețul de cost lei 1.364.897 lei, la care adău-

gându-se câștigul legal 50.40 și 30 la sută respectiv pentru restaurantele cl. I, II, III, revine la 2.047.345, 1.910.855 și 1.774.366 lei pentru cele trei categorii de restaurante.

Cantitatea fiind împărțită la 15 — numărul persoanelor pentru care s'a gătit, o tocană de vițel revine la 136.489 lei, 127.350 și 118.231 lei pentru cele trei categorii de restaurante.

Ori, prețul oficial stabilit este de 40.000, 30.000 și 25.000 lei, după cum am arătat mai sus, prețuri asupra cărora se intenționează a se face o reducere de 20 la sută.

Sindicatul Restauratorilor a expus delegatul Primăriei, d. Dobroveanu această problemă, arătând că totuși restauratorii nu cer ca să se stabilească prețurile reale de mai sus, în urma calculației făcute în prezența delegatului Primăriei, ci să accepte stabilirea unui preț care să permită un câștig legal, dar care să nu reprezinte nici pentru consumatori o grevare. Restauratorii au arătat că unele pierderi pot fi compensate la consumul vinului, însă în niciun caz nu se poate lucra într-o proporție atât de mare, adică, de la 40.000 preț oficial la lei 136.489 preț real.

D. Dobroveanu a ascultat cu mult interes expunerea conducătorilor Sindicatului restauratorilor și a promis că va expune forurilor în drept această situație. De altfel, un tabel de calculație a fost predat și d-lui Dobroveanu și se speră că în sensul celor arătate se va face stabilirea nouilor prețuri la restaurante.

AU SOSIT 2300 kgr. MEDICAMENTE DIN CEHOSLOVACIA

BUUREȘTI, 20. — Eri după amiază aterizat pe aeroportul Băneasa un avion cehoslovac care aducea 2300 kgr. medicamente adunate în Cehoslovacia pe șama regiunilor bătute de secetă.

Tot ieri a sosit în Capitală o delegație a industriei de medicamente din Cehoslovacia, pentru a trata încheierea unor legături de afaceri în România.

SPORT

Semifinala campionatului individual de șah

Semifinala campionatului individual de șah se va disputa în șase serii cu câte 7 participanți din care câte 2 jucători vor intra în finală. Ieri oși clasati la locul 3-4 vor juca pentru campionatul clasei II-a. Serii la sunt după cum urmează: I: Mozes, Neumann, Oprea, Kurcamana, Ieșcău, Mahi, Hajnal, II: Bellai, Faur, Vigh, Szentgyörgyi, Stumpfer ian, Epstein, Behm, III: Dima, Hersko, Stumpfer sen., Swanto, Roth, Bil dner, Martonosi, IV: Révész, Stein, Ijbel, Gulyás, Komlos, Röniger, Bold, Farkas, V: dr. Ciupe, Simonița, Varjas, Calvasina, Singer, Vörös, Szabo, Mannheim, Kenderessy, Mijoi, Kosa, Grose, Jaeger, Lupșa.

Seria I și VI va juca la CAA (conducător Halic), seria II și III la CFR (conducători Faur și Hersko), iar seria IV și V la AMEFA (conducător Kubick). Zilele de concurs sunt: 22, 24, 25, 29, 31 Maiu și 1, 3 Iunie. Concursurile încep în zilele de lucru la orele 17 d., iar în Duminică și zilele de sărbători la orele 9 dimineea. Jucătorii trebuie să fie prezenți la orele fixate, altele vor pier de jocurile.

Miercuri: matchuri cuplate de Divizia B pe arena Gloria

Măine după masă pe arena Gloria se va disputa un program fotbalistic extrem de interesant: 2 jocuri din Divizia B) din cele mai interesante. Vechii rivali Gloria și CFR vor lupta cu începerea de la orele 15.30 iar la orele 17.30 se va disputa meciul Sparta—Electrica, care va fi una din cele mai interesante. Acest program stărnește un viu interes în rândurile publicului sportiv local.

Mica publicitate

VÂND stup sistematic cu albina str. Seminarului 7.

CAUT post lucrătoare croitoreasă eventual lucrez la casă sau să ajut la gospodărie. — Cicireanu, str. Horașu 31.

DACTILOGRAFĂ perfectă în limba română căutam pentru angajament provizoriu 15 zile. Str. General Grigorescu nr. 5, parter dreapta.

CAUT motor în orice stare pentru treierat. Adresa la ziare.

„SERIOS”. Rugăm preluați adresa la ziare.

Azi încep cursele aeriene

București-Arad-Budapesta

În urma semnării convenției din soc. româno-sovietică de navigație aeriană TARS și societatea maghiaro-sovietică „Masovliot”, cu începere de azi 20 Maiu, încep curse regulate de avion între București și Budapesta cu escală la Arad. Cursele au loc în fiecare Marți și Vineri cu plecarea la orele 8 din București și sosirea la Budapesta la orele 11. Plecarea din Buda-

pesta la orele 14 și sosirea la București la orele 17.

Costul unei călătorii este de 882.500 lei pe distanța București—Budapesta și de 462 florinți de la Budapesta la București.

Linia este servită de avioane Douglas L 2. Fiecare pasager va avea dreptul la 20 kg. bagaj gratuit.

Lucrătorii agricoli vor fi salarizați ca și muncitorii industriali

La Ministerul Industrii și Comerțului s'a semnat o decizie

EXAMENE PARTICULARE

sesiunea Mai la liceul „Moise Nicoară” din Arad.

Elevii particulari care au aprobarea de a da în acest an școlar două clase, vor depune examenul final al primei clase la 26 Mai crt. și zilele următoare, după orariul afișat la liceu.

În același timp se țin și examenele sumare cu elevii care au o întrerupere de studii mai mare de doi ani și au aprobat de a depune examen particular în sesiunile Iunie—Septembrie crt., precum și examenele de diferență între liceu și cursul primar complet.

CINEMA

FORSO: „Cavalerul negru”.
FORUM: „Sărutul de adio”.
ROYAL: „Suez”.
ARO: „Omul cu 1000 de fețe.”
SAVOY: „Aloma”.

prin care au fost stabilite salariile personalului din exploatarea agricole.

În cadrul celor 12 clase de salarizare au fost fixate funcțiile respective.

Salarizarea va fi aceeași ca și a muncitorilor industriali. Din corpul personalului exploatarea agricole face parte: Inginerul agronom, tehnicienii, tractoristii, mecanicii, personalul administrativ, fermierii și muncitorii agricoli.

Un câine cu un cap de om în bot

duce la descoperirea unui cadavru într-o pădure din apropierea comunei Lupștii

ARAD. — Jandarmeria din comuna Vărădia de Mureș a raportat Parchetului ieri înainte de masă, că agricultorul Tăvican Drăgan, de 40 ani, din comuna Lupștii, în ziua de 1 Maiu a. c. s'a dus la lucru și nu s'a mai înepoiat. Familia dispărutului a reclamat cazul Jandarmeriei, care a început cercetările de ri-

goare. În ziua de 17 Maiu la Postul de jandarmi s'a prezentat un cetățean și a anunțat, că un câine vagabond a acuzat în bot capul unui cadavru. Șeful postului s'a deplasat imediat la fața locului, unde era închisă cănele și a constatat că capul e al dispărutului Drăgan. A continuat cercetările în cursul căro-

ra a aflat, într-o pădure de lângă sat și restul cadavruului lui Drăgan. Lângă cadavru s'a mai găsit și o bucată de sârmă. De aici se deduce că nenorocitul om a fost spânzurat și sârma s'a rupt. Jandarmii continuă cercetările pentru a constata dacă este vorba de o crimă sau de o sinucidere.

Ultima oră

ARABII și EVREII DIN PALESTINA IN GREVA

IERUSALIM, 20. — 30 000 muncitori evrei și arabi din serviciul armatei vor declara azi o grevă de 24 ore. Greva vrea să protesteze împotriva faptului că o seamă de muncitori au fost concediați fără a li se acorda nici un fel de despăgubire.

In legătură cu aceasta se arată că această grevă comună, organizată de sindicatul evreiesc și cele arabe, arată că este posibilă o colaborare între cele două națiuni din Palestina.

PRIMĂRIA COMUNEI CICIR
Asociația de Pășunat Cior

No. 853-1947.

PUBLI CAȚI UNE

Primăria comunei Cior vândă prin licitație publică orală în ziua de 1 Mai 1947 la Primăria comunei un vier mângălița neapt pentru reproducție, proprietatea Asociației de Pășunat, la orele 14.

Licitatia se va ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 L. C. R. și a normelor generale în vigoare. În caz de nereușită, a doua licitație se va ține în ziua de 8 Mai în acelaș loc și oră.

19 Mai 1947.

Primar, ANTI CIJIN

Notar, V. DIMA

Statele Unite acordă credite tuturor țărilor din Europa?

LONDRA — Corespondentul din New York al lui „Daily Mail” scrie că președintele Truman a dat instrucțiuni tuturor trimișilor diplomați nordamericani din străinătate să stabilească în mod exact creditul în dolari de care are nevoie țara respectivă.

Și corespondentul adaugă: „Imediat ce este nevoie vor fi cunoscute, planul nordamerican de a se acorda ajutoare până la curența sumei de 2 miliarde lire sterline va fi pus în aplicare.

La Londra, ambasadorul Lewis Douglas caută să obțină păreri în legătură cu termenii financiari și politici în baza cărora Anglia ar putea dori un nou împrumut nordamerican.

Închete similare se desfășoară în fiecare ambasadă nord-

americană din Suedia până în Grecia.

Guvernul din Washington scoatește cazul Angliei drept extraordinar de urgent.

Corespondentul încheie afir-

mând că acum legea pentru ajutorarea Greciei și Turciei ce a fost votată de Congres, așteaptă numai semnătura președintelui Truman spre a fi pusă în aplicare.

Cehoslovacia plătește despăgubiri Angliei pentru industriile naționalizate

LONDRA, 20. — În cursul zilei de azi s-a sosit la Londra o delegație cehoslovacă, pentru a duce negocieri în legătură cu compensările ce urmează să le primească Anglia dela Cehoslovacia, pentru proprietățile britanice căzute sub legea de naționalizare a bunurilor din Cehoslovacia. Un acord de principiu a fost stabilit în cursul

săptămânii trecute în cursul negocierilor dela Praga. La Londra se vor discuta și preciza anumite chestiuni de amănunt.

Razia de pe str. Eminescu

Organele polițienești dela Biroul Judiciar sub conducerea dlui comisar J. Tamul au efectuat azi dimineață între orele 9 și 10,30 o mare razie pe str. Eminescu, în locuri și împrejurimi, unde după cum se știe funcționează o bursă neagră. Au fost reținute 30 persoane a căror triere continuă.

Cei care vor fi găsiți că se dedau la operațiuni de bursă neagră li se vor aplica pe buletinul populației stampila „Găsit la bursa neagră”.

WASHINGTON, 20. — Ambasadorul Italiei la Washington a prezentat dlui Trigue Lye, secretarul general al ONU-ului, cererea Italiei de a fi admisă în Organizația Națiunilor Unite. Cererea va fi trimisă la Consiliul de Securitate care singur alege noii membri. Intrarea Italiei în rândurile membrilor ONU nu se va putea face însă decât după ratificarea tratatului de pace.

Noul comitet de conducere al Comisiei locale a sindicatelor

În ziua de 18 Mai a. c. în prezenta tov. dep. Emilian Anghelii membru în comitetul executiv al CGM a avut loc o ședință la sediul Comisiei Locale, la care au luat parte reprezentanții tuturor sindicatelor din Arad.

După deschiderea ședinței a luat cuvântul tov. Em. Anghelii care a precizat poziția CGM față de atitudinea avută de către conducerea sindicatelor din Arad în ziua de 25 Aprilie a. c., spunând între altele: „Elemente marxișto-legionare și maoșiste folosind lipa de vigilență a comitetului sindical dela ITA, cât și lipa de legătură a acestui comitet cu masa salariaților, au organizat o acțiune criminală care a dus la uciderea a două tovarăși, crime care poartă pecetea lipică a metodelor criminale fasciste.

După cum am relatat și noi în timpul său acțiunii dela ITA s'a încercat să se dea un caracter de nemulțumire determinată de lipsurile economice în care se găsește întreg poporul nostru în urma distrugerilor de războiu și a celor două ani de secetă. Această manevră a reacțiunii a fost de mascată din primul moment de către muncitorimea din Arad. Grupul de reacționari dela ITA care au încercat să pătrundă la fabrica ASTRA, a fost conștient că nu putea să admită acțiuni anarhice și huliganice. Este de releuat cuvântarea tov. nostru Teoretan Pavel, președintele comitetului fabricii Astra în urma căreia muncitorimea și-a continuat disciplinată munca sa productivă.

Dacă marea masă a muncitorimii din Arad s'a dovedit a fi fost ferm hotărâtă să zdrobească acțiunea elementelor reacționare dela fabrica ITA, apoi nu acelaș lucru l-a dovedit

conducerea Comisiei Locale Sindicale din Arad. Muncitorii dela CFR ASTRA Indragara și celelalte fabrici din Arad așteptau directivele Comisiei Locale. Conducerea Comisiei Locale în loc să se pună în fruntea muncitorilor pentru a ține din față provocarea criminală dela ITA a dat dovadă de sălbiciuni și lasitate în fața dusmanilor clasei muncitoare nemulțumindu-și roșul lor de comandanți ai puterii, cei armați a celor ce muncesc.

Prin atitudinea lor acești conducători au dovedit că nu pot corespunde sarcinilor și încrederea ce le-a fost acordată de masa muncitorilor din Arad. Elementele cele mai verificate elușite și hotărâte vor trebui să ia pentru viitor în mâinile lor conducerea Comisiei Locale Sindicale din Arad.

După mai multe discuțiuni tov. E. Anghelii da apoi citire listei care cuprinde pe următorii tovarăși propuși pt. noua conducere a Comisiei Locale: Balica Mihail președinte, Mitarcă vicepreședinte, Fericean secretar, Ardelean, Papst, Gusev, Șiclovan Ios, Sulumete, Nicol, Șiclovan Iosif membri.

În unanimitate toți reprezentanții sindicatelor au aprobat lista propusă. După alegerea noii conduceri a Comisiei Locale au luat cuvântul, din partea vechei conduceri, tov. Lapău, care a declarat:

„Muncitorimea din Arad m'a ales în fruntea ei. Am dovedit că atunci când trebuia mai mult decât oricând să dovedesc că am meritat încrederea celor ce m'au ales, că nu am corespuns rolului de adevărat conducător. Aveam datorția ca în fruntea muncitorilor să-i străvîm pe acei ticăloși

care au uciș pe cei două tovarăși. Greșala făcută va fi pentru mine o învățătură pentru viitor.

Asigurați de tot sprijinul său noua conducere a Comisiei Locale Sindicale și asigură CGM că va fi permanent în primele rânduri ale clasei muncitoare.

În acelaș spirit mai iau cuvântul tov. Coțoveanu, Rotter și Barbu.

Din partea noii conduceri a luat cuvântul tov. Mitarcă, vicepreședinte, care mulțumește CGM cât și tuturor reprezentanților sindicatelor de încrederea ce li-a fost acordată.

După ce răspunde la mai multe întrebări, lămurind diferite probleme de ordin organizatoric și economic tov. Anghelii încheie ședința îndemnând la muncă constructivă noua conducere a Comisiei Sindicale Județene.

Lugubra descoperire din Subcetate

Sâmbătă după masă pe la orele 18 ofițerul de serviciu dela Chestura poliției a fost anunțat că în Subcetate, într'un loc ascuns a fost găsit un cadavru de sex feminin, desbrăcat complet. Vârsta celei ucise poate fi între 18-20 ani.

Comisarul, Ciohanu s'a deplasat imediat la fața locului și în cursul cercetărilor a constatat că fața a fost desbrăcată și

bmorată prin lovituri date în cap cu un corp tare, care i-a produs cat moartea.

Victima a fost desbrăcată după ce o fost asasinată. Ofițerul a fost avizat, ordonându-se transportarea cadavruului la morgă.

Ceretările continuă pentru identificarea victimei și descoperirea și prinderea criminalilor.

Astăzi, eclipsă de soare

Londra, 20. — O eclipsă aproape totală de soare se va produce azi. În acest scop un avion special pentru cercetări stratosferice american a plecat în spre Africa de nord pentru

a urmări și fotografia cu aparatură specială fazele mai importante ale eclipsei.

Fenomenul nu va fi vizibil în Europa, decât maximum până în